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○ホームルーム活動を通して,望ましい人間関係を形成し,集団の一員としてホームルームや学校におけるよりよい生活づ
くりに参画し,諸問題を解決しようとする自主的な態度や健全な生活態度を育てる。
○学校行事を通して,望ましい人間関係を形成し,集団への所属感や連帯感を深め,公共の精神を養い,協力してよりよい学
校生活や社会生活を築こうとする自主的,実践的な態度を育てる。
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演題「目標を持つことの大切さ」
今野龍太先輩（東京ヤクルトスワローズ）Ｈ２５卒

※○生徒の取組 ●生徒の感想 ◎成果と課題
○朝読書の時間を使い全校放送で本校OB今野先輩の紹介と生徒昇降口に今
野先輩の活躍紹介コーナーを設置した。
○今野先輩に向けて応援メッセージや講演会の感想をまとめる。（事後）
●小さな目標でも立てることが大切で，目標を口に出すことも大切である
ことを学びました。
●目標を「○歳で○○したい。」と具体的に決めることが大事だと思った。
●目標を明確にして挑戦していくことが大事で，うまくいかなければ，別
な方法を試すこと，諦めないことが大切だと知りました。
●私は，今まで目標を持っていませんでしたが，これからは小さな事でも
いいから目標を持って何事にも本気で取り組みたいと思いました。
◎目標を持って学校生活を送ることが大切であることは理解できたが，具
体的な目標設定まで至っていない生徒の支援と指導が不十分である。
◎今後も外部に目を向けられるような，広い視野を育む活動を継続する。

p4cテーマ：「友達」「大人」等
庄子修教授（宮城教育大学）他３名 Ｒ３より連携 取
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※生徒の感想・○「友達」・●「大人」・◎成果と課題
○自分は親友だと思っていても相手はそう思っていないかも知れないとい
う意見が心に残りました。
○自分の考え方では出ない考え方を聞いて，もっと考え方の視野を広げよ
うと思った。
○自分の言った何気ないことが他の人にとってはすごく傷つくことでダメ
なこともあるからお互い相手の立場を考えて言わないとダメだと思った。
●問いに対していろいろな感じ方をしている事が分かった。こういう機会
はやっぱり大切だと思った。
◎年２回の実施だが，昨年度より継続して取り組むことで，望ましい人間
関係の形成能力の高まり，クラスの人間関係やクラスの良い雰囲気に繋
がっていると考える。（1年担任）
◎自分と違った考え方を認め，受け入れてよりよい集団生活を送ろうとす
る姿勢が不十分であり，今後も継続した取組が重要である。

自己有用感の育成 多様な考え方や在り方の受容

本校
「特別活動」の

目標

１心身の調和のとれた発達と個性の伸長を図る。

２ 集団や社会の一員としてのよりよい生活や人間関係を築こうとする自主的，実践的な態度を育てる。

３人間としての在り方や生き方についての自覚を深め,自己を生かす能力を養う。

自己を生かす能力の育成 望ましい人間関係の形成


